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EXERCICE 1   4 points 

1.  Résoudre dans 𝐼𝑅2 le système suivant : {
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.      2 pts 

2. Résoudre dans 𝐼𝑅3 par la méthode de pivot de GAUSS le système suivant : {

3𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 8
𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = 7
2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 0

 . 2pts 

EXERCICE 2   4,5 points 

Soit 𝑚 un nombre réel. On considère l’équation (𝐸𝑚): (2 − 𝑚)𝑥2 − 3𝑥 + 1 − 2𝑚 = 0. 

1. Résoudre (𝐸2).                       0,5pt 

2. Pour 𝑚 ≠ 2. On pose ∆𝑚 le discriminant du polynome 𝑃𝑚(𝑥) = (2 − 𝑚)𝑥2 − 3𝑥 + 1 − 2𝑚. 

    a) Déterminer suivant les valeurs de 𝑚 le nombre de solutions de (𝐸𝑚).     2pts 

    b) Exprimer en fonction de 𝑚 le produit 𝑃 et la somme 𝑆 des racines lorsqu’elles existent.    1pt 

    c) Déterminer les valeurs de 𝑚 pour que (𝐸𝑚) admette deux solutions de signes contraires.    0,5pt 

    d) Déterminer les valeurs de 𝑚 pour que (𝐸𝑚) admette deux solutions positives.       0,5 pt 

EXERCICE 3  5,5 points 

Soit 𝑓 la fonction polynôme définie par : 𝑓(𝑥) = −4𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 où 𝑎, 𝑏 et 𝑐 sont des nombres réels. 

1. Déterminer 𝑎, 𝑏 et 𝑐 sachant que −1 et 2 sont des racines de 𝑓(𝑥) et que la courbe de 𝑓 passe par le point  𝐴(0; 4). 

2. Montrer que 𝑓(𝑥) = 2(𝑥 + 1)(−2𝑥2 + 3𝑥 + 2).        1pt 

3. Résoudre l’équation  𝑓(𝑥) = 0 puis l’inéquation 𝑓(𝑥) < 0.            (1,5+1)pts 

 

EXERCICE 4  6 points 

On donne trois points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 fixes non alignés du plan et un point 𝑀 variable du plan. 

1. Montrer que le 2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  est un vecteur indépendant du point 𝑀.     0,5pt 

2. Montrer que 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 3𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   où 𝐺 est le centre de gravité du triangle 𝐴𝐵𝐶.    0,5pt 

3. a) Montrer que l’ensemble (𝒞′) des points 𝑀 du plan tel que (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ).𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 0 est un cercle que l’on 

caractérisera.             1pt 

    b) Montrer que l’ensemble (𝒞) des points 𝑀 du plan tels que ‖𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ = ‖2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ est un 

cercle dont on précisera le centre et le rayon.         1pt 

4. Dans cette question, le plan est muni d’un repère orthonormé (𝑂, 𝑖 , 𝑗 ). 

On suppose 𝐴(1; 2), 𝐵(1; 3)  et 𝐶(2; 2). 

a) Montrer que les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont non alignés.        1pt 

b) Déterminer les coordonnées du centre de gravité 𝐺 du triangle 𝐴𝐵𝐶.      0,5pt 

c) Donner une équation cartésienne et une représentation paramétrique du cercle (𝒞).    1pt 

d) Déterminer une équation du cercle (𝒞).         0,5pt 


